

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 92 (2876)

ПЯТНИЦА

31 ИЮЛЯ

1942 года

Выходит по средам,

пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

С невиданной силой развернулось в нашей стране Всесоюзное социалистическое соревнование. Советские люди стремятся дать Красной Армии, как можно больше вооружения и боеприпасов, снаряжения и продовольствия для разгрома любого, провального врага.

В этом огромном подъеме производственной и политической активности трудящихся велика и почетна роль профсоюзов. В нашем районе ряд предприятий заняли видные места во Всесоюзном социалистическом соревновании. Механический завод, например, занял второе место среди предприятий Наркомаечфлота СССР. На третье место в соревновании, среди предприятий Наркомтекстиля СССР, вышел льнозавод. Немалая заслуга в этом принадлежит профсоюзным организациям этих предприятий.

Завком, цеховые комитеты, профгруппы механического завода (председатель завкома т. Набойщиков) повседневно руководят социалистическим соревнованием, помогают рабочим повысить производительность труда, выполнять и перевыполнять нормы, постоянно контролируют выполнение обязательств.

На пленумах завкома здесь не вообще, а конкретно обсуждаются вопросы организации труда, шефства передовых над отстающими. Для распространения лучших достижений и методов работы профорганизация использует производственные советы, стенгазеты, специальные плакаты, «боевые листки». Только в июле на заводе вышло выше десятка «боевых листков».

Профгруппа механического цеха тов. Муравьев ежедневно выполняет по 2-3 сменных производственных задания и проводит большую массово-производственную работу, как профгруппа. Он добился хорошего порядка у станков, в его цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Значительную работу по руководству соревнованием проводит профорганизация льнозавода. С момента включения в соревнование профорганизация льнозавода накопила немалый опыт по организации обучения новичков старыми кадровыми рабочими непосредственно в сменах.

Но к сожалению у нас есть и такие профработники, которые подходят к социалистич-

На постройку танков

По инициативе финансовых работников г. Горького в нашей области начался сбор средств на строительство танка «Горьковский фронтовик».

Коллектив Городецкого горфрезерва ежемесячно отчисляет на строительство танка 3 процента производственного заработка. Кроме того мы проводим сбор средств в фонд строительства танка «Горьковский фронтовик».

В этом патриотическом деле участвуют и финансисты города. Финансист тов. Малышев собрал среди домохозяек 28-29 округов — 150 руб. на строительство танков, 125 руб. собрали тов. Захаровы среди населения 26 избирательного округа, 190 руб. собрано среди населения 23 округа и т. д.

Сбор средств на постройку танков продолжается. А. Пылин,

УБОРКА — РЕШАЮЩИЙ БОЙ ЗА УРОЖАЙ!

КАКОЙ КОЛХОЗ ЗАЙМЕТ ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ?

Закончили теребление льна

Все бригады колхоза имени Тимирязева 30 июля закончили теребление льна на площади 98 гектаров. Первым 28 июля завершило теребление звено тов. Порошковой. Урожай льна здесь отменный. Работа в этом звене проходила дружно и организованно. Намного перевыполнили нормы на теребление колхозники тт. Порошкова, Зубкова и др.

Лен мы вырастили в нынешнем году отличный, высота его достигает 120 см. Предполагаем собрать в среднем по колхозу по 7 цн. льноволокна.

Отменный колос выкинула также рожь и пшеница. Урожай созрел богатый. Первая, вторая, седьмая и восьмая бригады приступили к выборочному жниву ржи и убрали уже первые четыре гектара. С каждого гектара мы собираем по 1500 снопов.

И ВАРВАРИН
Агротехник колхоза им. Тимирязева.

На полную мощность работают льнотеребилки

В колхозах Бриляковского участка с каждым днем все шире разворачивается фронт уборочных работ. Колхозники ведут массовое теребление льна, в ряде колхозов началось выборочное жниво ржи.

На полях вышли льнотеребилки МТС. В колхозе им. Калинина, Коньковского сельсовета специалисты проверяют выполнение обязательств. Главное, чтобы соревнование не оставалось на бумаге, чтобы каждый участник соревнования чувствовал ответственность за собой, понимал, что если он не выполнит обязательств, то подведет весь коллектив предприятия, учреждения.

Очень важно в руководстве соревнованием повысить роль низового звена — профгруппы. Профгруппы должны быть застрашением соревнования, возможном, показывающим пример другим.

Работники профсоюза! Выше поднимайте знамя социалистического соревнования! Всемерно поддерживайте военный ритм производства! Чем лучше будет организовано соревнование, тем шире будет его гласность, тем большую помощь окажет наша промышленность фронту в деле разгрома ненавистного врага.

Натиск врага
В боях отражаем:
Воин — оружием,
Мы — урожаем!

Сеноуборка на лугах Казахской ССР.



Уборка сеноуборка на участках Чимкентского плодового питомника.
Фото Э. Езерихина.

Фотохроника ТАСС.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

28 июля в нашем районе началось массовое теребление льна. Вытереблено 600 гектаров. Большинство колхозниц из техники и перевыполняют нормы.

Ряд колхозов: «Пролетарий», «Первомаец», им. Чапаева им. Тимирязева успешно провели ребление и приступили к выборочному жниву ржи. Закончили теребление льна, организовано и дружно проводят жниво колхоз «Звезда революции», Чечалихинского сельсовета. Здесь уже сжато свыше 30 гектаров озимой ржи. Хорошо проводят жниво колхозы Пестовского сельсовета.

К сожалению, отдельные колхозы медлят с тереблением. Колхозы им. Крупской и «11 лет Октября», например, до сих пор не начали теребления льна. Руководители этих колхозов склоняются на то, что лен «зеленый», в то время, как соседние колхозы уже несколько дней теребят лен. Крайне медленно проходит теребление в колхозах им. Пушкина, где из 90 га вытереблено только 16 га, имени Войкова только 3 га и других.

Зинаида Мордвинова выработала 360 трудодней.

Колхозница пятой бригады колхоза им. 16 партсъезда Зинаида Матвеевна Мордвинова успешно заменила на работе своего мужа — конюха, ушедшего на фронт. Лошади у нее хорошие упитанности. На конном дворе чистота и порядок.

Кроме этого тов. Мордвинова успевает выполнять и другую работу — работает в полеводческой бригаде. На 1 июля Зинаида Матвеевна уже выработала 360 трудодней, в том числе 120 трудодней, заработала исключительно на полевых работах.

СОЛОХИНА.
Зав. Смиринской избы, читальнией

Успехи колхозниц

В трех бригадах колхоза им. 16 партсъезда колхозники начали теребление льна. На 23 июля вытереблено льна 5 га. На всех участках лен длинный и тонкий. С первых дней колхозницы тт. Блинова А. Ф., Мордвинова Ф. М., Иванова М. и др. на тереблении льна значительно перевыполняют нормы.

А. СМИРНОВА.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК

Промколхоз «Красный судостроитель» первым в районе приступил к сажке и сдаче раннего картофеля. На 29 июля колхоз дал государству 406 цент. лучшего картофеля, вместо 312,4 цент. по плану и получил первую квитанцию на сдачу картофеля в счет выполнения плана картофелепоставок 1942 года.

Н. БУТИН.
Председатель Пестовского сельсовета.

Каждому зернышку — строгий учет:
Зерно сбереженное пуд сбережет!

Трактористки

Плечом к плечу с бойцами, сражающимися на фронте, неутомимо трудаются в тылу молодые патриотки, помогая завоевывать победу над врагом.

Давать не менее двух норм в смену, работать так, чтобы фронт сказал спасибо — вот лозунг лучших трактористок Городецкой МТС Ольги Чесноковой и Прасковьи Комиссаровой. Эти люди в совершенстве овладели техникой, научились баречь машины, экономить горючее, ставить мастерами своего дела.

Трактористка Ольга Чеснокова, как опытный хирург, изучила особенности сложного трактора. В этом году она вырабо-

тала 238,8 га в переводе на мягкую пахоту, выполнив годовую норму на 187 проц. Тов. Чеснокова сэкономила 946 килограммов горючего.

Для того, чтобы добиться успеха, — заявляет Ольга Чеснокова, — от нас трактористок требуется: находчивость, отличное знание трактора, старение в работе и желание во что бы то ни стало перевыполнить план. Слов нет, бывает и трудно, но тогда приходится работать напряженнее, все дело-то именно в напряжении. Так ведь и на фронте бывает.

И она работает по-фронтовому, как настоящий гвардеец труда. Свместно с трактористом тов. Жиреновым

Г. И. трактором «У-2» они выполнили полтора годовых задания на трактор и сэкономили 1560 килограммов горючего.

Столь же яркие образцы трудовой доблести показывают трактористки шестого тракторного отряда тов. Комиссарова, впервые севшая за руль трактора. Трактором СХТЗ она выработала 189,9 га и сэкономила 653 кг. горючего.

— Будем трудиться еще сильнее, — заявляют молодые трактористки, — соберем до зернышка весь урожай. Поработаем так, чтобы после победы мы могли сказать нашим мужьям-фронтовикам: мы самотверженно трудились на своей родной земле.

М. САДОМОВСКАЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
ПОКОНЧИТЬ С БЕСПЕЧНОСТЬЮ В ХРАНЕНИИ ПАРТИЙНЫХ БИЛЕТОВ

ЦК ВКП(б) в своих решениях неоднократно подчеркивал неприменимое отношение к фактам утери и хищению партийных документов, предложив усилить меры партизанства за утерю партийного билета, вплоть до исключения из партии.

В нашем районе в этом году было 2 случая утери партийных билетов и оба в июне месяце. Нередко случается так: коммунисты, идя на собрание или на работу, партбилет оставляют дома или часто носят в портфелях, а отдельные женщины, носят партийные билеты, особенно в летнее время, в сумочках.

Есть случаи, когда из-за розыска у отдельных коммунистов вынимают партийные документы из кармана. Например, у членов партии тов. Широва (партийная организация райуполномоченного), во время служебной командировки в г. Горьком, партийный билет был похищен, вместе с другими документами, деньгами и счетами на приобретенную продукцию для райцентромкомбината. Хищение произошло у кассы во время покупки проездного билета. Следует при этом обратить внимание на тот факт, что тов. Широ очень спокойно, реагирует на допущенный им не партийный поступок. Он бил утерян 27 июня, а сообщило совершившему фактке секретарю первичной парторганизации только 9 июля и при этом не соизволил своевременно сообщить даже в РК ВКП(б).

Факт недопустимой беспечности проявил кандидат в члены ВКП(б) тов. Сергеев, который продержал кандидатскую карточку только месяц с того дня, как она ему была вручена и затерял. Факт, который допустил Сергеев тем более возмутительный, что он утерял карточку будучи пьяным.

Эти товарищи позабыли указания об усилении революционной бдительности — как одном из условий победы над гитлеровской Германией. Давно всем известно, что немецко-фашистские разведывательные и военные органы забрасывают к нам своих шпионов и диверсантов из числа уголовных бандитов, белогвардейцев, бывших кулаков, других антисоветских элементов, вербуют таких агентов из числа представителей в оккупированных областях. Партийный билет в руках этих лазутчиков — большая находка.

А эти коммунисты, как Широ и Сергеев забыли указания тов. Сталина о том, что враг народа, пользуясь розыском, потерей бдительности отдельных коммунистов, использовали потерянные и похищенные партийные документы во враждебных партии и народу целях.

Первичные партийные организации должны провести беседы с молодыми коммунистами, разъяснить каждому из них о их ответственности за хранение партийного билета.

С. РОЖКОВ.
 Зав. инструкторским отделом
 РК ВКП(б).

Действующая Армия.



Отважный минометчик младший лейтенант тов. Быков под огнем противника проводит линию связи с новой огневой позицией из наблюдательного пункта.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 июля

◆ В течение 29 июля наши и офицеры, 28 танков и 15 войска вели ожесточенные бои орудий. Политрук взвода разведки тов. Нечаев организовал в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Батайск и юго-западнее Клетская.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

◆ За 28 июля частями национальной авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ В районе Воронежа, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но, потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

◆ В районе Воронежа, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но, потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

◆ Отряд калининских партизан под командованием тов. М. заманировал участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один воинский эшелон. По incomplete данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

◆ Пленный солдат 6 роты 695 немецкого пехотного полка Кальварийского рассказывает: «Наш полк долгое время находился на побережье Ла-Манша, в 120 километрах от Лилля (Франция). В мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорят, что едем в Югославию. Доехав до Варшавы, мы поняли, что нас везут на Восточный фронт. 11 июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен».

◆ Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель «Улан-Хальм», Юстинского улуса, Калмыцкой АССР, сдала государству 13.200 пудов пшеницы, рожь и ячменя. Колхозники артели «Сибирский партизан», Шарыповского района, Хакасской автономной области, перевыполнили план поставок мяса.

Досрочно завершили мясопоставки колхозники Кедского района Аджарии. Шелководы Гармского района, Таджикской ССР, сдали государству сверх плана около 22 тонн кокосов.

Об охране посевов на коллективных и индивидуальных огородах г. Городца

Решение исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся от 29 июля 1942 года

В целях охраны посевов на коллективных и индивидуальных рабочих огородах г. Городца от потрав и хищений, от затаптывания и загрязнения, а также от разных хулиганских действий, наносящих вред посевам, посадкам и ограждениям на территории их, исполнком городского Совета решает:

1. Воспретить:
 а) проход и проезд на лошадях, велосипедах и автомашинах по территории коллективных и индивидуальных огородах организаций, учреждений, рабочих и служащих;

ПРИМЕЧАНИЕ: Находиться на территории рабочего огорода могут лица, имеющие на нем посевы или посадку. Проход с ручными тележками и проезд на лошади разрешается только владельцам рабочих огорода лишь в связи с уходом за посевами (поливка, установка ограждений и т. п.) и уборкой урожая.

б) садиться на ограждения рабочих огородов, перелезать через них, привязывать к ним скот, ломать и портить их, а также уничтожать поставленные на участках дощечки с надписями и др. отличительные знаки;

в) затаптывать и заминять посевы и посадку, рвать, выдергивать, подрывать и вырывать посаженные культуры;

г) загрязнять посевы и посадку, копать ямы, брать перегной и землю;

д) выпускать крупный и мелкий домашний скот и птицу.

2. Задержанный на рабочих огородах скот должен быть доставлен в органы милиции, председатель уличного комитета или десятидворнику с сообщением времени и места задержания.

Председатель уличного комитета и десятидворник немедленно доводят об этом до сведения органов РК милиции.

Председатель исполнкома горсовета — И. МАРТЕМЬЯНЧЕВ. Секретарь исполнкома горсовета — Н. ШАДРИНА.

ХАЛАТНОСТЬ

Заведующая ларьком № 4 Бриляковского сельпо Махова Д. И. халатно относится к делу. Она плохо обслуживает колхозников и семьи красносармейцев. В течение дня Махова бывает в ларьке не более двух часов, а остальное время проводит дома, занимаясь своими домашними делами.

21 июля я пришел в ларек за хлебом, но ларек был зак-

рыт. Пришлось идти к продавщице на дом. Когда я стал ее просить пойти в ларек отпустить хлеб, она заявила: «Не пойду, пока не уберу свое сено».

Мне пришлось ждать ее два часа. А ведь сейчас в колхозе горячие дни, дорога каждая минута.

П. СКВОРЦОВ

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

Типография
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
 Сторож.
 ДИРЕКЦИЯ.

Городецкое отделение
 Семеновской базы
 Центросоюза
 ПРОИЗВОДИТ НАБОР
 жестянчиков-клепальщиков,
 мастеров по наложке серпов,
 а также учеников — мужчин
 женщин, подростков в возрасте
 от 15 лет для работы
 в городе Городце.
 Для рабочих будет организовано
 общественное питание
 С заявлением обращаться: г. Городец, площадь Революции, дом № 5.
 ДИРЕКЦИЯ.

КИНО-ТЕАТР

31 июля, 1 и 2 августа
 звуковой художественный
 кинофильм по Чехову,

, Человек в футляре

в 9 частях
 Сверх программы
 кино-журнал
 Начало сеансов в 8
 и 10 часов вечера.
 Касса с 6 часов вечера.
 Администрация.